

# МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период  
с 28.03.2023 по 10.04.2023



## НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Копии учредительных документов юридических лиц из ЕГРЮЛ можно будет получить в электронном формате бесплатно

Госзакупки: проект оптимизационных поправок прошел первое чтение

Обновлена методика получения рассрочки по уплате налогов при угрозе банкротства

Утверждена методика оценки финансово – хозяйственного состояния юрлица на базе личного кабинета налогоплательщика

Утвержден стандарт ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация»

Запись о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ является основанием для отказа в выпуске квалифицированного сертификата ключа проверки ЭП

Единый срок уплаты налогов может быть изменен

Минэкономразвития предлагает скорректировать Закон об экспериментальных правовых режимах

Банк России продлил ограничение на биржевую торговлю заблокированными ценными бумагами

Минэнерго изменит условия получения налогового вычета за модернизацию НПЗ

При покупке каких товаров предъявляются экологические требования в соответствии с Постановлением № 1224?

Правительство расширило период выплат для возмещения части расходов на производство и реализацию зерновых культур

Участникам промышленных кластеров стало легче присоединиться к налоговому мониторингу

Даны разъяснения о сроках представления расчета о выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов

Правкомиссия по иностранным инвестициям дополнила условия выдачи разрешений на отчуждение недружественными иностранными лицами российских активов

Правительство продлило сроки направления требований об уплате налоговой задолженности и применения мер взыскания

Предлагается продлить сроки проведения региональных инвестпроектов

Процедуру закупки товаров, подпадающих под запрет, установленный постановлением №616, могут упростить

Планируется уточнить условия предоставления льгот по налогу на прибыль владельцам РИД

Правительство увеличило объемы квот на экспорт минеральных удобрений

## НОВОСТИ КОМПАНИИ

### КЕЙСЫ

### ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

## Копии учредительных документов юридических лиц из ЕГРЮЛ можно будет получить в электронном формате бесплатно

Минфин России подготовил законопроект\*, направленный на упрощение процедуры получения заинтересованными лицами копий учредительных документов юридических лиц из ЕГРЮЛ. Документ сегодня одобрен на заседании Правительства России.

«Мы предлагаем предоставить возможность бесплатно получать такие копии в электронной форме. Это позволит сократить бумажный документооборот и снизить затраты получателей документов. Такая новация востребована бизнес-сообществом, предприниматели ждут ее реализации», – сказал Министр финансов Антон Силуанов.

*\*Проект Федерального закона «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».*

7 апреля 2023

## Госзакупки: проект оптимизационных поправок прошел первое чтение

Предложили не применять методические рекомендации при определении НМЦК. Могут разрешить заключать контракт со вторым участником, если заказчик отказался от контракта, но победителя не включили в РНП из-за форс-мажора. Ценовой порог для ряда электронных процедур хотят увеличить. Подробнее в обзоре.

Ранее на заседании Совета Федерации обсуждали среди прочего мораторий на применение отдельных норм Закона N 44-ФЗ (с. 152 – 155 стенограммы заседания). В текущей версии проекта подобных положений нет.

### Обоснование НМЦК

Методические рекомендации по определению НМЦК предложили не учитывать. Действующие требования Закона N 44-ФЗ исключат (п. 1 ст. 1 проекта).

### Расторжение контракта

Заказчики смогут заключать контракт со вторым участником, если от сделки с победителем пришлось отказаться, но его не включили в РНП, поскольку обязательства не исполнили из-за форс-мажора (п. 5 ст. 1 проекта).

Сейчас, если заказчик расторг контракт в одностороннем порядке, новый можно заключить, только когда сведения о контрагенте внесли в РНП.

### Электронные процедуры

Электронный запрос котировок проведут при НМЦК не выше 10 млн руб. Сейчас лимит — 3 млн руб. Ограничение по годовому объему снимут (п. 2 ст. 1 проекта).

Ценовой порог для «электронного магазина» увеличат с 3 млн до 5 млн руб. Такие закупки не будут учитывать в годовом объеме малых закупок, в т.ч. в сфере культуры и медицины, но ограничат суммой 100 млн руб. в год (пп. «а» и «в» п. 4 ст. 1 проекта).

### Строительные закупки «под ключ»

Возможность провести закупку «под ключ» сохранят до 1 января 2025 года. Также заказчики смогут устанавливать разные размеры аванса для отдельных этапов комплексных контрактов, в т.ч. не выплачивать его на этапе проектных и изыскательских работ (пп. «а» и «в» п. 7 ст. 1 проекта).

### Медицинские закупки

Заказчики медизделий и лечебного питания смогут указывать в описании объекта закупки функциональные, технические и качественные характеристики без эквивалента. Новшество применят, если по решению врачебной комиссии у пациента есть медпоказания, например индивидуальная непереносимость (п. 3 ст. 1 проекта).

Согласование сделки с единственным поставщиком

Срок рассмотрения обращения сократят до 8 рабочих дней. Сейчас это 10 рабочих дней с даты, следующей за днем поступления обращения (пп. «б» п. 4 ст. 1 проекта).

7 апреля 2023

## **Обновлена методика получения рассрочки по уплате налогов при угрозе банкротства**

Налоговая служба на своем официальном сайте рассказала об утвержденной новой методике проведения анализа финансового состояния заинтересованного лица для установления угрозы возникновения признаков его несостоятельности (банкротства) в случае единовременной уплаты им налога, сбора, страхового взноса, пеней, штрафов, процентов (приказ Минэкономразвития России от 14 марта 2023 г. № 169). Она начнет применяться с 11 апреля 2023 года и позволит упростить получение рассрочки или отсрочки по уплате налогов.

Так, по новым правилам подтвердить основания для предоставления рассрочки можно будет с помощью двух альтернативных методов: стандартного и углубленного. При выборе первого налоговая инспекция использует имеющиеся у нее сведения. Для субъектов малого и среднего предпринимательства действует упрощенная формула, учитывающая размер долга и сумму уплаченных налогов. Как указывает ФНС России, при доначислениях по выездной налоговой проверке учитывается длительность проверяемого периода и пропорционально увеличивается срок налоговой рассрочки по доначисленным суммам.

При неподтверждении оснований по стандартному методу применяется второй – углубленный. В этом случае заинтересованное лицо раскрывает сведения о своей деятельности.

Обеспечение исполнения обязательств по рассрочке предоставляется в течение месяца после ее получения. Им может быть залог ликвидного имущества, поручительство платежеспособного лица, банковская гарантия.

Напомним, что заявление о предоставлении рассрочки (отсрочки) можно подать через личный кабинет или по телекоммуникационным каналам связи. Если сумма рассрочки составляет менее 10 млн руб., то оно направляется в Управление ФНС России по субъекту РФ, если больше – в Межрегиональную инспекцию ФНС России по управлению долгом.

6 апреля 2023

## **Утверждена методика оценки финансово – хозяйственного состояния юрлица на базе личного кабинета налогоплательщика**

ФНС утвердила Методику проведения оценки юридического лица на базе интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» АИС «Налог-3».

Методика предусматривает проведение двухэтапной оценки по запросу юрлица.

На первом этапе проверяется одновременное соответствие заявителя 12 критериям, в том числе, отсутствие противоречий (несоответствий) в его налоговых декларациях по НДС за 4 налоговых периода, предшествующих последнему оконченному налоговому периоду по НДС, а также отсутствие по состоянию на начало месяца проведения оценки задолженности по обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы РФ, превышающей 1% от величины активов предприятия, и не менее 3000 руб.

На втором этапе осуществляется оценка параметров финансово-хозяйственного состояния по 13 критериям, в том числе соответствие уровня зарплаты сотрудников средней зарплате по отрасли, а также уровень налоговой нагрузки (не менее 75% от среднего уровня для вида деятельности).

По результатам проведенной оценки параметров по каждому критерию присваивается:

- 0 баллов – при несоответствии условиям критерия;
- 1 балл – при соответствии условиям критерия.

Результаты оценки отражаются в выписке, сформированной на базе интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» АИС «Налог-3», в печатной форме в формате pdf с электронной подписью должностного лица.

Документ: [https://www.nalog.gov.ru/rn77/about\\_fts/docs/13318699/](https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/13318699/)

6 апреля 2023

## Утвержден стандарт ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация»

Минфин России утвердил Федеральный стандарт бухучета ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация». Он будет применяться с 1 апреля 2025 года, но организация может принять решение о его применении и до этого срока.

Стандарт устанавливает требования к инвентаризации активов и обязательств экономических субъектов, за исключением организаций бюджетной сферы, а также случаи, сроки, порядок обязательного проведения инвентаризации и перечень объектов бухучета, подлежащих инвентаризации при ее обязательном проведении.

При проведении инвентаризации фактическое наличие должно выявляться по всем активам и обязательствам, являющимся объектами этой инвентаризации. Причем проверяется действительное существование таких объектов, оценка их состояния, а также обоснованность нахождения их у компании. Фактическое их наличие можно проверить путем подсчета, взвешивания, обмера, осмотра, а в случае невозможности использования этих способов или при их излишней затратности допускается применение альтернативных способов, например, фотовидеофиксация. Также фактическое наличие устанавливается при проверке документов, выполнении расчетов в отношении нематериальных активов и капложений в них, денежных средств на счетах в банках, финансовых вложений, дебиторской задолженности, и иных аналогичных активов, обязательств, отложенных налоговых активов и обязательств.

Документ: <https://minfin.gov.ru/ru/document?id 4=301697-prikaz minfina rossii ot 13.01.2023 4n ob utverzhdenii federalnogo standarta bukhgalterskogo ucheta fsbu 282023 inventarizatsiya>

6 апреля 2023

## Запись о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ является основанием для отказа в выпуске квалифицированного сертификата ключа проверки ЭП

Нормами законодательства об электронной подписи установлен ряд обязанностей аккредитованного удостоверяющего центра при выдаче квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи. Так, в частности, он должен проверить достоверность представленных заявителем документов и сведений. А для заполнения квалифицированного сертификата аккредитованный центр запрашивает и получает выписки из ЕГРЮЛ, ЕГРИП и ЕГРН (ч. 2.2 ст. 18 Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»).

Если в ЕГРЮЛ будет запись о недостоверности внесенных сведений, то аккредитованный центр, как поясняет налоговая служба, обязан будет отказать заявителю в выдаче квалифицированного сертификата (письмо ФНС России от 9 марта 2023 г. № ПА-3-24/3350@). Такое же мнение ранее высказывало и Минцифры России.

Также ФНС России отмечает, что законодательством не предусмотрено отдельных положений по проверке сведений организации, в отношении которой введена процедура банкротства. Однако, учитывая особенности осуществления деятельности конкурсными (арбитражными) управляющими, налоговая служба рассматривает возможность внесения новых норм в Федеральный закон от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», устанавливающих возможность исполнения юрлицами, в отношении которых введена процедура банкротства, обязанности по обеспечению достоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений.

5 апреля 2023

## Единый срок уплаты налогов может быть изменен

В Госдуму внесен законопроект, предусматривающий поправки в налоговое законодательство в части корректировки единого срока уплаты налогов<sup>1</sup>. Напомним, что с 1 января 2023 года он установлен на 28-е число каждого месяца (для некоторых налогов, таких как НДС, он установлен на 25-число) (Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 263-ФЗ).

Законопроектом же предлагается перенести его на 25-е число каждого месяца. Согласно пояснительной записке, это позволит снизить риск кассовых разрывов в бюджетах субъектов РФ и муниципальных образований для оплаты таких расходных обязательств, как оплата работ, услуг по контрактам по

срокам, установленным ранее 28-го числа, социальные выплаты, оплата труда работников бюджетной сферы и других.

Ведь в настоящее время даже при досрочной уплате налогов зачислены в бюджет они будут только после 28-го числа. До этого времени перечисленные денежные средства будут аккумулироваться на едином налоговом счете. Помимо этого, в некоторых месяцах 28-е число приходится на последний рабочий день месяца, пятничный или выходной день. В этих случаях зачисление доходов в региональные или муниципальные бюджеты производится только в следующем месяце. Еще одним фактором, задерживающим зачисление налоговых доходов в бюджеты, является тот факт, что распределение всех налоговых доходов осуществляется через орган федерального казначейства по Тульской области, в результате чего зачисление налоговых доходов в бюджеты производится на третий рабочий день, 30-го или 31-го числа ежемесячно.

5 апреля 2023

## **Минэкономразвития предлагает скорректировать Закон об экспериментальных правовых режимах**

Хотят среди прочего быстрее устанавливать экспериментальные правовые режимы в сфере цифровых инноваций (ЭПР). Для этого подготовили поправки к Закону об этих режимах. Публичное обсуждение проекта завершат 19 апреля. Планируют ввести такие новшества:

- по общему правилу исчислять время действия ЭПР будут со дня вступления в силу акта, которым установили режим и утвердили его программу. Сейчас срок начинается с 20-го рабочего дня после даты издания акта;
- с 25 до 10 рабочих дней сократят период, за который, в частности, регулирующему органу нужно оценить инициативу и направить заключение в Минэкономразвития или ЦБ РФ. Исчислять срок продолжат с даты получения инициативного предложения;
- правительство или координационный орган станет рассматривать инициативу максимум за 20 рабочих дней с даты ее внесения вместе с заключениями. Сейчас срок на 10 рабочих дней дольше.

Уточняют, что программа ЭПР может обязывать участников страховать ответственность за вред, который человеку или юрлицу причинили в том числе искусственным интеллектом.

Если вступят в силу федеральные НПА, которые сильно затрудняют или делают невозможной реализацию ЭПР, такие акты запретят применять к отношениям, связанным с экспериментом. Исключения — акты РФ в сфере обороны и безопасности страны и т.п.

Есть и другие изменения.

5 апреля 2023

## **Банк России продлил ограничение на биржевую торговлю заблокированными ценными бумагами**

Банк России сообщил, что еще на 6 месяцев ограничил обращение части иностранных ценных бумаг, заблокированных международными депозитариями, которые ранее были выведены на неторговые счета (Информация Банка России от 30 марта 2023 г.).

С 1 апреля 2023 года российские депозитарии продолжат вести обособленный учет прав клиентов на заблокированные активы. Брокеры, в свою очередь, не вправе принимать и исполнять поручения клиентов на совершение сделок с этими ценными бумагами на биржевом рынке. При этом право собственности владельцев на такие иностранные ценные бумаги сохраняется.

В сообщении отмечается, что данные правила не касаются ценных бумаг иностранных эмитентов, осуществляющих основную деятельность на территории России.

Напомним, что ограничения действуют с 30 мая 2022 года.

3 апреля 2023

## **Минэнерго изменит условия получения налогового вычета за модернизацию НПЗ**

Минэнерго России разработало проект постановления Правительства РФ, который устанавливает критерии получения компаниями «обратного акциза» на нефть для тех, кто участвует в государственной программе модернизации нефтеперерабатывающих заводов (НПЗ) с 2019 года. Данный документ был опубликован на портале [regulation.gov.ru](http://regulation.gov.ru).

Согласно проекту, компании могут получать выплаты по обратному акцизу только в том случае, если они соответствуют трем критериям на 1 января 2023 года. Во-первых, юридическое лицо не должно находиться в процессе реорганизации, ликвидации или исключения из ЕГРЮЛа. Во-вторых, компания не должна иметь задолженности по налогам, сборам и страховым взносам. В-третьих, компания должна инвестировать не менее 60 млрд рублей в модернизацию НПЗ и/или направить более 4 млн тонн сырья в 2022 году на свои собственные мощности по переработке.

Компании, которые соответствуют этим критериям, будут иметь возможность получать обратный акциз на нефть в 2024 и 2025 годах. Кроме того, данные критерии помогут выделить компании, находящиеся на заключительной стадии реализации соглашений о модернизации НПЗ и являющиеся добросовестными налогоплательщиками, согласно пояснительной записке к документу.

*31 марта 2023*

## **При закупке каких товаров предъявляются экологические требования в соответствии с Постановлением № 1224?**

По мнению специалистов Минфина России, обязанность указания доли вторсырья, использованного при производстве закупаемого товара, установлена исключительно при описании товаров, перечисленных в постановлении Правительства РФ от 8 июля 2022 г. № 1224. При этом указанная обязанность отсутствует в случае закупки товаров, поставляемых заказчику при выполнении работ, оказании услуг (Письмо Минфина России от 31 января 2023 г. № 24-06-06/7558).

Кроме этого, авторы письма отметили, что согласно п. 1 ч. 12 ст. 48 Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заявка подлежит отклонению, в случае непредставления в ее составе информации и документов, предусмотренных извещением об осуществлении закупки, несоответствия таких информации и документов требованиям, установленным в извещении.

Напомним, что с 1 января 2023 года при описании объекта закупки, относящегося к перечисленным ниже товарам, указывается доля вторичного сырья, использованного при производстве товара.

К таким товарам относятся:

- изделия из бумаги бытового и санитарно-гигиенического назначения – туалетная бумага, полотенца бумажные, платки носовые бумажные, скатерти бумажные, салфетки разного назначения;
- твердые поверхностные покрытия и элементы благоустройства – покрытия из переработанных материалов, тротуарная плитка, бордюры, ограждения;
- мягкие покрытия – резиновая плитка, покрытия из резиновой крошки, мягкая кровля или иные гидроизоляционные материалы;
- контейнеры и урны для мусора;
- удобрения органические, почвогрунт и грунт, пригодный для технических целей.

*30 марта 2023*

## **Правительство расширило период выплат для возмещения части расходов на производство и реализацию зерновых культур**

Производители зерновых культур – пшеницы, ржи, ячменя и кукурузы в 2023 году смогут получить возмещение части понесённых ими затрат при производстве и реализации своей продукции в 2022 году. Постановление, расширяющее период для выплаты таких компенсаций, подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Действовавший до сих пор порядок предполагал, что аграрии должны подавать заявки на выплаты до конца года, в котором они вырастили, собрали и реализовали зерно.

Существующие правила предусматривают предоставление регионам субсидий из федерального бюджета, благодаря которым сельхозпроизводители могут компенсировать до 50% своих затрат на производство и реализацию зерна. Всего в 2023 году на эти цели в бюджете предусмотрено 10 млрд рублей.

«Расчитываем, что принятое решение будет способствовать сохранению стабильности как на зерновом, так и на продовольственном рынке в целом. Оно поможет и дальше обеспечивать наших граждан качественными продуктами питания», – отметил Михаил Мишустин в ходе совещания с вице-преьерами 3 апреля.

*30 марта 2023*

## **Участникам промышленных кластеров стало легче присоединиться к налоговому мониторингу**

Налоговая служба на своем официальном сайте рассказала об отмене пороговых критериев для принятия участия в налоговом мониторинге для некоторых категорий плательщиков. Речь идет об организациях, являющихся участниками промышленных кластеров и соответствующих установленным требованиям (постановление Правительства РФ от 31 июля 2015 г. № 779). Такой порядок распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года (ч. 2 ст. 4 Федерального закона от 18 марта 2023 г. № 64-ФЗ).

Для остальных компаний по-прежнему действуют установленные налоговым законодательством следующие пороговые критерии для участия в налоговом мониторинге:

- суммарный объем полученных доходов и совокупная стоимость активов компании по данным бухгалтерской отчетности за прошедший год должны составлять не менее 1 млрд руб.;
- сумма уплаченных налогов за предыдущий год должна превышать 100 млн руб. (п. 3 ст. 105.26 Налогового кодекса).

Напомним, что подать заявление о проведении налогового мониторинга (форма утверждена приказом ФНС России от 11 мая 2021 г. № ЕД-7-23/476@) можно в налоговый орган по месту нахождения организации не позднее 1 сентября года, предшествующего периоду, за который проводится налоговый мониторинг. Вместе с заявлением нужно подать также регламент информационного взаимодействия, информацию об организациях или физлицах, которые прямо или косвенно участвуют в проверяемой компании, учетную политику для целей налогообложения и внутренние документы, регламентирующие систему внутреннего контроля организации (п. 2 ст. 105.27 НК РФ).

*29 марта 2023*

## **Даны разъяснения о сроках представления расчета о выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов**

Нормами налогового законодательства установлено, что налоговый агент по итогам отчетного (налогового) периода должен представить в налоговый орган по месту своего нахождения информацию о суммах выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов за прошедший отчетный (налоговый) период (п. 4 ст. 310 Налогового кодекса).

Как поясняет налоговая служба, в зависимости от применяемого общего порядка уплаты авансовых платежей по налогу на прибыль, налоговые агенты направляют налоговые расчеты (форма утверждена приказом ФНС России от 2 марта 2016 г. № ММВ-7-3/115@) в следующие сроки:

- за I квартал – не позднее 25 апреля, за полугодие – не позднее 25 июля, за девять месяцев – не позднее 25 октября, за год – не позднее 25 марта года следующего за истекшим налоговым периодом, либо
- за месяц – не позднее 25 февраля, за два месяца – не позднее 25 марта, за три месяца – не позднее 25 апреля, за четыре месяца – не позднее 25 мая, за пять месяцев – не позднее 25 июня, за шесть месяцев – не позднее 25 июля, за семь месяцев – не позднее 25 августа, за восемь месяцев – не позднее 25 сентября, за десять месяцев – не позднее 25 ноября, за одиннадцать месяцев – не позднее 25 декабря, за год – не позднее 25 марта года следующего за истекшим налоговым периодом (письмо ФНС России от 23 марта 2023 г. № СД-4-3/3456@).

А уплачивается соответствующая сумма налога не позднее 28-го числа месяца, следующего за месяцем выплаты (перечисления) денежных средств иностранной организации или иного получения доходов иностранной организацией (п. 2 ст. 287 НК РФ). То есть, как указывает ФНС России, перечисление налога производится ежемесячно: при выплате иностранной организации соответствующего дохода в январе налоговый агент должен перечислить в бюджет налог не позднее 28 февраля, если в феврале – не позднее 28 марта, если в марте – не позднее 28 апреля, и так далее.

При этом если налоговый агент перечисляет налог на прибыль с доходов, полученных иностранной организацией, до представления налогового расчета за соответствующий отчетный (налоговый) период, то он должен представить в налоговый орган уведомление (форма утверждена приказом ФНС России от 2 ноября 2022 г. № ЕД-7-8/1047@). Но если срок представления уведомления и срок представления налогового расчета за соответствующий отчетный (налоговый) период совпадают, то в территориальную инспекцию представляется только налоговый расчет.

29 марта 2023

## **Правкомиссия по иностранным инвестициям дополнила условия выдачи разрешений на отчуждение недружественными иностранными лицами российских активов**

В декабре прошлого года Подкомиссией Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ было принято решение, в котором предусматривается ряд условий, учитывающихся при выдаче разрешений на отчуждение активов российских обществ иностранными лицами из недружественных стран и подконтрольными им лицами (среди них, в частности, продажа активов с дисконтом в размере не менее 50% от их рыночной стоимости и другие).

В дополнение к этому декабрьскому решению Подкомиссия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ приняла решение при рассмотрении вопроса о выдаче разрешений на осуществление (исполнение) таких сделок (операций) исходить, как правило, из целесообразности установления таких условий их осуществления (исполнения), как:

обязательство по осуществлению добровольного направления в федеральный бюджет денежных средств в размере не менее 10% от половины рыночной стоимости соответствующих активов, указанной в отчете об оценке актива;

обязательство по осуществлению добровольного направления в федеральный бюджет денежных средств в размере не менее 10% от рыночной стоимости соответствующих активов, указанной в отчете об оценке актива, в случае если продажа активов осуществляется с дисконтом более 90% от рыночной стоимости соответствующих активов, указанной в отчете об оценке актива.

Кроме того, заявителям рекомендовано представлять одновременно с отчетом об оценке рыночной стоимости активов также экспертные заключения, подготовленные экспертом или экспертами саморегулируемой организации оценщиков в соответствии со ст. 17.1 Федерального закона от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 2 марта 2023 года № 143/4).

29 марта 2023

## **Правительство продлило сроки направления требований об уплате налоговой задолженности и применения мер взыскания**

Предельный срок направления требований об уплате налоговой задолженности и применения мер взыскания в 2023 году может быть увеличен, но не более чем на шесть месяцев. Такая возможность предусмотрена постановлением Правительства «О мерах по урегулированию задолженности в 2023 году».

Этим же постановлением предусмотрено, что с 1 января по 30 июня 2023 года не будут начисляться пени в случаях, когда налогоплательщик допустил ошибки при формировании уведомления об исчисленных налогах или не направил его вовсе.

Решение позволит защитить тех налогоплательщиков, которые допускали ошибки при направлении уведомлений об исчислении авансовых платежей или по которым кредитными организациями не были

своевременно переданы данные. В условиях формирования единого сальдо расчётов с государством налогоплательщики смогут провести дополнительную сверку с налоговым органом.

Это также позволит смягчить условия перехода на единый налоговый счёт и даст возможность привыкнуть к новым условиям расчётов с бюджетом без негативных последствий.

29 марта 2023

## **Предлагается продлить сроки проведения региональных инвестпроектов**

В Госдуму внесен законопроект, предусматривающий поправки в налоговое законодательство в части продления сроков проведения региональных инвестиционных проектов до 2050 года<sup>1</sup>. В настоящее время льготные условия налогообложения действуют только до 1 января 2029 года (п. 3 ст. 4 Федерального закона от 23 мая 2016 г. № 144-ФЗ). А после этого срока могут применяться только налогоплательщиками – участниками региональных инвестиционных проектов, включенными в соответствующий реестр и реализующими их, если объем капитальных вложений в них составляет не менее 300 млрд рублей.

Напомним, что организации – участники региональных инвестиционных проектов применяют нулевую ставку по налогу на прибыль, подлежащему зачислению в федеральный бюджет (п. 1.5 ст. 284 Налогового кодекса). Участниками региональных инвестиционных проектов могут быть российские организации, зарегистрированные в субъектах РФ, участвующих в проекте, не имеющие заграничных обособленных подразделений и не применяющие спецрежимов. Также организации не должны быть участниками консолидированных групп налогоплательщиков и являться НКО, банком, страховой организацией (страховщиком), негосударственным пенсионным фондом, профессиональным участником рынка ценных бумаг, клиринговой организацией. Помимо этого, установлен запрет и на резидентство в особой экономической зоне любого типа или территории опережающего развития. Быть участником инвестиционного проекта можно один раз – повторное участие запрещено.

28 марта 2023

## **Процедуру закупки товаров, подпадающих под запрет, установленный постановлением №616, могут упростить**

Специалисты Минпромторга России предлагают исключить предусмотренную абз. 1 п. 10.3 постановления Правительства РФ от 30 апреля 2020 г. № 616 (далее – Постановление № 616) обязанность поставщика при передаче товара предоставлять заказчику документы, подтверждающие страну происхождения товара, на основании которых поставленная продукция была включена в соответствующий реестр отечественной либо евразийской продукции. Предполагается, что указанные изменения вступят в силу с даты официального опубликования соответствующего постановления Правительства РФ (Проект Постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 616», подготовлен Минпромторгом России 15.03.2023).

Напомним, что Постановлением № 616 установлен запрет на закупки промышленных товаров иностранного производства, предусмотренных прилагаемым к данному постановлению перечнем. При этом в настоящее время действует правило, согласно которому при исполнении контракта поставщик при передаче товара (результатов работы) обязан предоставить заказчику соответствующие документы, предусмотренные постановлением Правительства РФ от 17 июля 2015 г. № 719, постановлением Правительства РФ от 10 июля 2019 г. № 878 или решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23 ноября 2020 г. № 105.

28 марта 2023

## **Планируется уточнить условия предоставления льгот по налогу на прибыль владельцам РИД**

Госдума в первом чтении приняла проект поправок к НК РФ, уточняющий порядок предоставления льгот по налогу на прибыль компаниям, передающим по лицензионному договору права использования результатов интеллектуальной деятельности (РИД).

В частности, к РИД, на которые будет распространяться право субъектов РФ снижать региональную часть налога на прибыль, предлагается отнести:

- изобретения, полезные модели и промышленные образцы, если они удостоверены патентами, выданными Роспатентом, или патентами, имеющими силу на территории РФ в соответствии с международными договорами РФ, или патентами, выданными уполномоченными органами иностранных государств или межправительственными организациями, а также промышленные образцы, правовая охрана которым предоставлена в соответствии с международными договорами РФ;
- селекционные достижения, удостоверенные патентами Минсельхоза России;
- зарегистрированные в Роспатенте программы для ЭВМ, базы данных, топологии интегральных микросхем.

Льгота будет распространяться исключительно на российские организации, которым принадлежат объекты интеллектуальной собственности.

28 марта 2023

## **Правительство увеличило объемы квот на экспорт минеральных удобрений**

Действующие квоты на вывоз из России минеральных удобрений увеличатся на 300 тыс. т. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Принятое решение вступает в силу с момента опубликования. Оно будет действовать до 31 мая 2023 года и предусматривает увеличение квоты на вывоз аммиачной селитры.

Это позволит производителям минеральных удобрений экспортировать невостребованные остатки готовой продукции при условии полного обеспечения потребностей внутреннего рынка.

Общий объем экспортной квоты превысит 12,6 млн т. Распределить объёмы между экспортёрами поручено Министерству промышленности и торговли.

Квоты не будут распространяться на поставку удобрений в Абхазию и Южную Осетию.

27 марта 2023

[Все новости законодательства](#)



### **Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» на конференции «Нефтегазснаб 2023»**

30 марта на конференции «Нефтегазснаб – 2023», посвященной вопросам оптимизации снабжения в ТЭК, Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» представила комплексное решение по эффективному управлению запасами в нефтегазовом комплексе.

[Все новости компании](#)



### **Практика Налогов и права Группы в лидерах рейтинга юристов «Коммерсантъ» за 2023 год**

Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» вошла в число ведущих игроков рынка юридических услуг по версии ИД «Коммерсантъ».

## КЕЙСЫ



### **Проведение инвентаризации и анализ наиболее эффективного использования оборудования для нефтеперерабатывающей компании**

В связи с антиросийскими санкциями нефтеперерабатывающая компания опасалась потери доступа к услугам западных поставщиков оборудования и запасных частей. Руководству компании требовалось оценить текущее положение, найти оборудование, потенциально пригодное для замены вышедшего из строя, оценить возможность демонтажа и разборки оборудования для использования запчастей.

[Все кейсы компании](#)



### **Подготовка полного комплекта документов для получения внешнего финансирования инвестпроекта**

Один из старейших клиентов Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», работающий в пищевой промышленности, обратился за помощью в разработке бизнес-плана для получения инвестиционного кредита. Заказчик планировал реализовать план модернизации производства, который позволил бы увеличить ассортимент и объемы выпуска продукции.

## ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



**Юлия Белогорцева**

Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки

### Льготы для промышленных кластеров в 2023 году

Ранее каких-либо специфических льгот для промкластеров предусмотрено не было, однако с 2023 года ряд мер направлен на поддержку именно этого сегмента бизнеса. Подробнее о льготах для промышленных кластеров – в комментарии Юлии Белогорцевой, Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».



**Анна Крысина**

Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга

### Доходность лесного сектора России: перспективы развития в условиях санкций

В то время как неблагоприятная ценовая конъюнктура на мировом рынке древесины, продолжающееся давление санкций и правительственных запретов, скорее всего не предоставят отечественному ЛПК шансов существенно повысить рентабельность – в комментарии Анны Крысиной, Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга, для газеты «Известия».

Все публикации экспертов

## НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



**Дарья Перковская**

Партнер по аудиту и консалтингу



**Юлия Белогорцева**

Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки



**Анна Крысина**

Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга



**Линара Хабирова**

Руководитель отдела юридического сопровождения



**Олег Пахомов**

Руководитель практики Управленческого консалтинга



**Ольга Косинова**

Руководитель практики Кадрового консалтинга

Связаться для консультации

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»  
г. Москва, ул. Вятская, 70  
+7 (495) 740-16-01  
info@delprof.ru

Все самое важное – в наших соцсетях

